

■ 民生·服务

权益维护 技能提升 困难救助

我省建30家企业退役军人服务中心(站)

本报讯 记者刘放报道 “试试看,没想到‘试’出两份惊喜。”从企业退役军人服务站出来,任迪长长地舒了一口气,脸上露出笑容。

任迪是辽宁津大肥业有限公司的一名职工,也是一名退役军人。为了给常年瘫痪在床的父母治病,任迪卖掉了家中唯一的住房,还欠下不少外债。在一筹莫展时,他抱着试试看的心理,向所在企业的退役军人服务站求助:一是看能不能为其提供住房(公寓),二是能不能先垫付他父母住院抢救期间的医疗费。

■ 视点 SHIDIAN



校车消杀迎开学

8月23日,沈阳市大东区进行全面的校车防疫消杀演练,司乘人员和专业的消杀人员对校车进行全面消毒,并做好清洁消毒记录。

现场,消杀人员对车门、把手、座椅、地面、垃圾桶等依次进行消毒杀菌,用含氯250mg/L—

500mg/L的消毒剂对高频接触的物体表面进行喷洒或擦拭,确保做到对车内设施设备的全覆盖消毒。据了解,此次演练是为即将



开始的新学期做好防疫准备,以确保乘车学生的健康安全。

本报记者 丁冬 文
本报记者 郑磊 摄

我省经济系列职称调整为10个专业类别 作出重大贡献人员可直接申报评审高一级职称

本报讯 记者徐铁英报道 我省经济系列职称设置10个专业类别,经济专业人员各级别职称分别与事业单位专业技术岗位等级相对应。近日,省人社厅、省工信厅印发了《关于深化经济专业人员职称制度改革的实施意见》,通过规范经济专业人员职称设置,建立专业设置动态调整机制。

我省经济系列职称设置工商管理、农业经济、财政与税收、金融、保险、运输经济、人力资源管理、旅游经济、建筑与房地产经济、知识产权10个

专业类别。其中,原工商管理、商业经济合并为工商管理专业,商业经济吸纳电子商务、流通管理、批发零售、贸易(含国际贸易、国际商务)、会展(含国际展会)、国际经济合作(含外商投资、对外经济合作)等专业方向。

实现职称制度与职业资格制度有效衔接,专业技术人员取得经济专业技术资格、房地产估价师、拍卖师、资产评估师、税务师和工程咨询(投资)、土地登记代理、房地产经纪、银行业等领域相关职业资格或会计、审计、统计等属性相近职称,

可对应经济系列(专业)相应层级的职称,并可作为申报高一级职称的条件。突出评价能力、业绩和贡献,增加创新成果、成果转化、技术推广、标准制定、软课题研究报告、决策咨询、公共服务等评审指标的权重。科学引文索引、核心期刊论文发表数量、论文引用榜单和影响因子排名等仅作为评审参考条件之一。职称外语和计算机应用能力不作统一要求,由用人单位或评审机构根据需要自主确定。

建立绿色通道,在创新经济活动

方式、构建新业态、推动战略性新兴产

业发展和重点领域创新能力提升等方面

作出重大贡献,取得显著的经济效益或社会效益的经济专业人员,放宽学历、资历等条件限制,可直接申报评审高一级职称;对在艰苦边远地区和基层一线工作的经济专业人员,实际工作业绩和贡献突出,适当放宽学历、科研能力要求,可直接申报评审高一级职称;引进的海外高层次人才和急需紧缺人才,根据能力水平和突出业绩,可直接申报相应层级的职称。

大连规范电动自行车登记管理 快递等民生服务行业可优先上牌

本报讯 记者吕丽报道 记者8月23日获悉,为预防和减少道路交通事故,推动安全文明出行,大连市近日发布通告,规范电动自行车登记管理。

通告明确,大连市以满足民生服务行业刚性需求为主,采取“总量控制、分批注册、分区通行、区域限行、专车专用、综合治理”的方法,对行政区域内符合国家标准的电动自行车实施登记上牌管理。对新标准实施前在用的不符合标准的电动自行车

设置过渡期,登记并发放过渡期标识,有效期至2022年12月31日。自2021年8月23日起对中山区、西岗区、沙河口区、甘井子区、高新区(即核心区)实行总量控制,分批上牌,优先限量办理民生服务行业使用的电动自行车登记上牌。民生服务行业电动自行车号牌实行总量控制,确因工作需要提出增加号牌数量申请的,由大连市公安局交通管理局根据工作实际核准后,企业统一购车、统一办理。

电动自行车登记时,公安交管部门在行驶证上签注准许行驶的区域,并通过牌照样式号段加以区分,其中市内核心区号牌颜色为“绿底白字”,其他地区号牌颜色为“蓝底白字”,过渡期标识为“黄底黑字”,便于分区通行,优化管理。电动自行车登记后纳入非机动车管理。电动自行车应在签注准许行驶的区域内使用,不得跨区域行驶。电动自行车号牌有效期为4年,自注册登记之日起计算。车辆所有人可以在有效期内前90日内

申请延长有效期,每次延长时间为1年。2021年9月30日起,核心区禁止无号牌及悬挂其他地区号牌的电动自行车通行。

通告还明确“民生服务行业电动自行车应当统一标识,按登记用途使用,不得交由其他企业或人员使用。”民生服务行业包括:医疗卫生行业,邮政、快递、报刊投递,电力、供水、燃气、通信等公共设施抢修,环卫清洁,外卖配送及瓶装燃气、桶装饮用水、鲜奶运送。

便民利民
锦州建4家医保服务驿站

本报讯 记者崔治报道 “我之前办理过异地就医,现在回锦州医保卡用不了。工作人员只用了2分钟就帮我取消了异地就医,真方便。”8月23日,在锦州市中心医院医保服务驿站窗口前,65岁的市民李爱莲对记者说。据悉,今年7月,锦州市率先在全省推出医保服务驿站,把锦州市中心医院、锦州医科大学附属第三医院、锦州市中医院、太和区医院共4家定点医疗机构作为首批定点医疗机构的医保服务站试点,实现了医保服务零距离。

把医保业务窗口搬到群众家门

辽阳25项行政许可事项延续 有了提醒服务

本报讯 记者严佩鑫报道 药品经营许可证、社会团体法人登记证等25项行政许可证到期前,可以通过电话、短信、微信等多种形式提醒企业办理许可证延续……8月23日记者获悉,为深入推进“放管服”改革,进一步优化营商环境,辽阳市将为企业和群众提供更加优质的政务服务体验。

实施行政许可延续提醒服务的范围为“法律规定被许可人已经依法取得的行政许可有效期届满后可以经批准延续的情形”。在具

体实施过程中,辽阳市行政审批局各业务审批科在可以延续的行政许可有效期届满45日前,视情况选择电话、短信、微信、邮寄提示单等多种形式,提醒被许可人按法定时限要求向行政机关提出行政许可延续申请。

目前,辽阳市已经梳理出首批到期预先提醒事项清单,含药品经营许可证、社会团体法人登记证、民办非企业单位登记证等25项行政许可,率先开通了到期预先提醒服务。

“讲文明树新风”公益广告

圆梦启航

你双桨摇动的那一刻,
就注定了伟大与辉煌!
走过百年风雨,
共产党人旗帜高扬。
噢,红船
中国梦,启航!

铁林



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 山西广灵 王增荣剪纸